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Âlbaiulia In  sfarsit, mult dorita fuziune a partidului naţional cu 
part. dlui lorga  s’a făcut. Tara are de acum al doi-lea partid  
de guvernământ, adevaratul partid  de ordine si progres, pentru  
binele tarii. Acest partid va trebui sa.\ conducă mane tara-, ori 
vor voi adversarii, ori nu, dupa vorba dlui Maniu.

întemeiata la 1 Dec. 1918. cg) Redactor: I. PUSCARIU.

IUN MARE EVENIMENT POLITIC
Unirea partidului national cu partidul d. lorga

Congresele partidelor naţional ro
mân şi naţionalist al poporului, 
jonvocafe Duminecă la Bucureşti, 

lefcu ratificai în aclamaţii unanime 
fuziunea organizaţiilor lor politice, 
intr’un singur şi puternic partid cu 

Igpumele de »partidul naţional“ .
Şi într’un congres şi in celalt 

solemnitatea pregătirii noului act 
Sipolitic, cum şi proclamarea lui, 
■jVau desfăşurat într’o ordine şi în
sufleţire impresionante.

Congresul partidului naţional 
român

; Mii de delegaţi şi partizani din 
¿tot cuprinsul ţării au venit sâ pro
clame şi să salute hotărârea de 
Duminică a partidului naţional- 
român.

Q Congresul s’a ţinut în sala „Ami- 
oCiţia“, care, însă, n’a putut cuprinde 
decât o infirmă parte din imensa 
muiţime a congresiştiior

-i 0. Maniu deschide congresul
31 D. Iuliu Maniu prezidează. La 
■'ora 10 şi uu sfert dim. d-sa declară 

deschis congresul, în urarele şi 
aclamaţiunile muiţimei. D-sa ro
steşte cu acest prilej o însufleţită 
cuvântare. După ce arată roiul eroic 
jucat de partidul naţional, ca orga
nizaţie de rezistenţă a neamului 
românesc de peste Carparţi in lup
tele naţionale din trecut, subliniază 

'  chemarea lui de azi de a întemeia 
în România întregită o viaţa demo
cratică, liberă şi naţională.

Realizând idealul cei mare al 
unităţii naţionale, spune d-sa, şi 
trecănd organizaţia sa peste hota- 

| rele Ardealului, spre a îmbrăţişa 
suflarea românească din tot cupnn-

i sul ţării, partidul naţional s’a ho
tărât sâ întroneze un regim de 
adevărată constituţionalitate. Însu
fleţiţi de bineie şi de propăşirea 
ţării, ne-am stiăduit sâ întrunim 
într’un singur partid toate forţele 
şi democratice din România.

Cei dintâi cari ne-au înţeles şi 
s’au unit cu noi au fost membrii 
partidului democrat de sub condu
cerea neuitatului Take lonescu. Au 
venit apoi prietenii din partidul 
ţârănesc basarabean şi partidul na
ţional din Bucovina.

Iu urma străduinţelor depuse de 
conducerea p »rtiduiui, într’un răs
timp mai scurt de un an, suntem 
chemaţi acuma pentru a doua oară 
sâ hotârâm asupra închegării defi
nitive a nouilor forţe politice în 
jurul partidului nostru. Sunteţi che
maţi a hotărî fuziunea cu partidul 
naţionalist al poporului, de sub 
conducerea dlui lorga. (Entuziaste 
aplauze, uralu, aclamaţii).

Congresul e în măsură să ia o 
a*tlel de hotărâre, intr’u cât sunt 
reprezentate aci 74 do judeţe din 
toate provinciile, prin tr’un nu^ăr do 
955 delegaţi.

Declar deschis congresul şi doresc 
ca munca iui sâ fie rodnică- pentru 
ţară. (Prelungite aplauze).

Raportul asupra activităţii 
politice a partidului

D. Lugojeanu, se ere arul general 
al partidului citeşte darea de seamă 
asupra activităţii politice parlamen
tare şi extraparlamentare, a parti
dului î i ultimii ani. Se trece în 
revistă fuziunea cu fostul partid 
democrat în 1922, cu cel ţărănesc 
basarabean şi cu partidul naţional 
din Bucuvina, ceeace a făcut din 
partidul naţional singura organizaţie 
din ţară, care reprezintă cu adevă
rat intereseie Românilor de pretu
tindeni.

Se descriu apoi tratativele de 
fuziune angajate în Iunie anul tre
cut cu partidul ţărănist şi cauza 
nefastă care le-a compromis. Con
ducerea partidului a depus silinţe

uriaşe să înfrângă toate piedicile.
Congresul partidului a ratificat 

chiar fuziunea, dar propunerile şi 
condiţiţiunile nou formulate de 
conducerea partidului ţărănist schim
bau însăşi baza fuziunei. Şi întru
cât chestiunile şi interesele perso
nale au precumpenit în hotărârile 
ţărăniştilor, partidul naţional şi-a 
declinat răspunderea şi fuziunea a 
fost denunţată.

Desvoltarea partidului însă şi-a 
continuat mersul, său triumfător. 
Întrunirile din provincie, cât şi 
recentele alegeri parţiale dela Dej
— unde massa alegătorilor împo
triva tuturor fraudelor electorale a 
ales pe dr. Aurel Dobrescu — şi 
dela Covurlui, unde d. Caranfil a 
fost depăşit numai cu 57 voturi de 
candidatul guvernamental ales — 
toate acestea manilestaţiuni sunt 
tot atâtea dovezi de puterea şi în
crederea de care se bucură în mas- 
seie ceteţeueşti partidul naţional.

Se relevă apoi activitatea parla
mentară prin lupta intensă dusă zi 
de zi contra unui regim stigmatizat 
cu ruşinea paşapoartelor.

Se arată apoi, că nu s’a scăpat 
din vedere nici necesitatea de a da 
ţării un partid puternic în care să 
fie unite toate forţele democratice 
şi cinstite spre a asigura ţării o 
guvernare demnă, care sâ înlăture 
în acelaş timp anarhia.

Se relatează în fine condiţiunile 
în care a fost lansat în ziua de 24 
ianuarie a. c. apelul diui I. Maniu, 
adresat tuturor partidelor opoziţio
niste, in vederea fuziunei pe baza 
celor 10 puncte, care au iormat şi 
temeiul tratativelor cu ţărăniştii ia 
12 Iunie 1924.

Vorbind de răspunsurile primite, 
din partea şefi. or partidelor din 
opoziţie în darea de seamă se spuue 
că prin ultima scrisoare a d-iui 
Averescu, după ce d-sa se declară 
în primul punct, pentru acceptarea 
tuziuuei, adaogă, câ ea va fi defini
tivă numai în cazul când congresul 
nu va vota iuziunea cu un alt partid.

iu încheere se subliniază impor
tanţa adeziunii la fuziune a parti
dului naţionalist al poporului, care 
a lost acceptată de Comitetul cen
tral al partidului naţional.
Cuvântarea d-lui Oemetrescu 

Brâila
D. dr. Dometrescu-Brăila: în ziua 

de 24 Ianuarie — zma unirii — d, 
Iuiiu Maniu a adresat tuturor par
tidelor democrate şi naţionale din 
opoziţie un apel ieşit din dorinţa 
de a realiza un front unic în lupta 
de răsturnare a partidului liberal. 
Dacă acest partid a guvernat ţara
3 ani şi jumătate neîntrerupt, nu 
se datoreşte atăt meritelor lui, cât 
greşelilor opoziţiei.

Liberalii au avut avantajul pe 
care i au avut şi nemţii în râsboiui 
mondial, până când Clemonceau a 
realizat comandamentul unic, încre
dinţând lui Focii comanda armate
lor aliate.

D. Iuliu Maniu a crezu! câ ace
astă tactică trebue aplicată şi în 
arena politică.

Şi pentru a înlătura chestiunile 
de persoane, d-sa a iăcut, un gest 
măreţ de nobleţe. Deşi ş© 1 ui unui 
mare partid, învestit cu prestigiul 
de a guverna ţara, d. Maniu a in
vitat şi a dat drept la conducere 
pe toţi şefii partidelor fuzionate.

Este un gest unic în istoria noa
stră politică şi el califică omul, pe 
c a r e  Take lonescu îi întrupase într’o 
maximă: pentru un bărbat de stat 
prietenii şi chestiunile personale 
nn sunt decât nimicuri ce trebuiesc 
jertfite fără milă în faţa intereselor 
superiare ale ţării.

Ar & o greşeală de neiertat sâ

se creadă câ gestul dlui Maniu a 
fost un act de slăbiciune şi de 
neîncredere în forţele partidului 
nostru, Mai tare ca oricând era 
partidul în ceasul când d. Maniu a 
lansat apelul.

Şi nu înlăturarea liberalilor a 
dictat apelul d-sale.

Războiul a adus multe transfor
mări. Înainte guvernarea ţârii era 
schimbată mecanic între partide. 
Armata şi politica externă erau în 
mâna regelui Carol. Azi situaţia e 
schimbată. Avem de guvernat un 
popor de 18 milioane înăuntru şi 
trebuie să avem o politică externa 
proprie. Trebuie sâ stăm sinceri 
alături de aliaţi, cu care am purtat 
războiul. Sâ stăm alături şi de 
Mica Înţelegere pentru apărarea 
fruntariior. Trebue apoi să avem 
armată, ca sâ putem câştiga războ
iul atunci când duşmanii ni-1 vor 
impune.

Ţara nu aşteaptă azi înlăturarea 
unui guvern ci a uuui sisiem de 
guvernare. Trebue sâ stabilim ega
litatea în tot cuprinsul ţării, pentru 
ca oamenii cari au stat sute de ani 
sub stăpâniri streine, să se simtă 
acum ia ei acasă. Dar, ca învingă
tori, trebue sâ fim şi clemenţi faţă 
de grupurile minoritare aflate în
tre noi.

Căci dacă am fost o ţară mică, 
am fost un popor mare: da A am 
trecut prin suferinţe milenare, su
fletul nostru a rămas generos şi 
nobil.

Acestea au fost motiveie şt ar
gumentele care au călăuzit pe şeful 
nostru în propunerea fnziunei.

La răspunsul dat fără rezerve 
al lui lorga, să răspundem şi noi; 
Trăiască marele nostru istoric. V̂ii 
şi neslârştle aplauze şi urate).

D. dr. Demetrescu-JtJrâiia citeşte 
apoi următoarea rezuiiţio, propusă 
votului congresului:

Rezoluţia
Congresul partidului naţional 

român, întrumndu-se la Bucureşti, 
în ziua de 8 Marti« 1925, ascultând 
raportul comitetului executiv cen
trai al partidului, hotăreşte:

1. Congresul ia cunoştinţă de 
raportul comitetului executiv cen
trai ai partidului şi aproba activi
tatea acestui comitet de la ultimul 
congres până astăzi.

2. Congresul constatând necesita 
tea concentrării torţelor naţionale 
şi democratice pentru realizarea 
unui regim constituţional şi demo
craţie adevărat şi pentru îndreptarea 
situaţiumi dezastroase de azi a 
ţării, ratifică fuziunea partidului 
naţionai-româu cu partidul naţio
nalist ai poporului, de sub preşe
dinţia d-iui JNicoiae lorga, îutr'un 
singur partid, cu denumirea ue 
partidul naţional, pe baza progra
mului propus de d. lufiu Mamu în 
apeiui sau către parudeie de opo
ziţie din 24 ianuarie 1925.

3. Până la convocarea congresu
lui generai al partidului fuzionat, 
care va avea ioc «ât mai curând 
posibil, şi care va notări organele 
de conducere ale partidului, parti- 
dui-naţional va fi condus de preşe
dinţii partidelor ce fuzionează, asis
taţi de delegaţiile contopite aie co
mitetelor ambelor partide.

Această conducere va fi în drept 
a hotăra şi în chestiunile privitoare 
ia organizarea partidului fuzionat 
în provincii Şi judeţe.

4. Parlamentarii partidelor fuzio
nate îşi vor desemna o delegaţie 
permanentă pentru conducerea uni
tară a luptei parlamentare.

5. Congresul constatând câ apeiui 
adresat de d. iuliu Maniu a izvorit 
din sincera dorinţă de a concentra 
forţele naţionale şi democratice,

pentru întronarea unui regim de 
legalitate şi de prosperitate naţio
nală, îşi exprimă nădejdea că în 
cele din urmă el îşi va găsi răsu
netul dorit fără rezerve, aşa după 
cum lărâ rezerve a fost conceput.

(Rezoluţia e primită de congre- 
sişti cu o însufleţită manifestaţie de 
aprobare).

D. dr. Demetrescu-Brăila înso
ţeşte hotărîrea congresului de ur
mătoarele cuvinte.

Odată votată rezoluţia, fuziunea 
devine fapt împlinit. In chipul ace
sta, apeiui dlui Maniu se realizează 
în parte. Nu este vina noastră că 
nu s’a realizat in totalitatea iui.

Apeiui s’a dovedit foarte folosi
tor, pentru că el descoperă tactica 
şi mtenţiunea partidelor dm opo
ziţie. Ţara va şti de acum, cari 
sunt partidele ce vor sincer înlătu
rarea guvernului liberal şi acelea, 
care preferă perpetuarea regimutui.

Aş ruga chiar pa d. Maniu sa 
încheie aci apeiui său, lără să mai 
aştepte alte propuneri dintr’o parte 
sau alta.

Actul de azi înseamnă că par
tidul naţional a ieşit din faza evo- 
iuţiunii şi ei reprezintă închegarea 
celui de al doilea partid de guver
nământ ai ţării. (Qraie şi nesfârşite 
aclamaţiuni).
Cuvântarea d. Al. Vaida-Voevod

Di Al. Vaida-Voevod: Unanimi
tatea şi însufleţi tea cu care aţi pri
mit propunerea rezoluţiunii, dove
desc că conducerea partidului a 
ştiut să lucreze ia unison cu ceea 
ce sufletele d^. doresc şi cu ceea 
ce inimile dv. aprobă. Comitetul dv. 
a ştiut să formuleze astfel paragra
fele rezoiuţiunii, încât nici o notă 
discordanta nu s’a ivit.

Mulţumesc in nuineie conducerii 
partidului pentru solidaritatea ma
nifestată aci, unde Românii din toate 
unghiurile au venit ia o mare săr
bătoare. Do ce nu cutează liberalii 
tă ţie un singur congros, care sa 
fie închegat într’o idee înaltă şi în
dreptat spre binele ţării ? Dv. aţi 
cutezat şi aţi isbuut, pentru că 
fiecare reprezentaţi nevoiie şi sufe
rinţele ceior ramaşi acasă, bă lie 
acest popor condamnat să şuiere 
mai departe guvernarea liberală ? 
Nu se mai p o-U e  continua cu actuala 
atmosieră pe care ţara o are în- 
iăuntru şi în afară.

Datoria noastră este sa protestăm 
faţa de modul cum sunt guvernate 
şi reprezentate interesele ţârii, ară
tând tuturor câ guvernui liberal nu 
se confundă cu poporul românesc 
care nu este nici asupritor, nici 
înşelător de urne. Un iuliu Maniu 
n’ar cuteza nici odată sa acopere 
ticăloşiile unui partizan politic, curn 
a făcui-o d. Brâtianu cu gen. Văi- 
toiauu. E mai mare ticăloşie să 
acoperi pungăşiile amicilor tăi po
litici, decât duca ai săvârşi însuţi 
pungăşia. Dacă aceste procedee se 
chiama experienţă de guvernare, 
partidul naţional se declară inca
pabil să do« jăiii njâear o singură 
garnitură de miniştri cu astfel de 
experienţe. Partidul naţional este 
inciiegat nu în baza permiselor din 
trecut şi nici iu nădejdea permise
lor viitoare. El se încheagă azi din 
îutâlmrea a două râuri curate în
tr’un liuviu puternic, care va mâna 
moara ţarii pentru iâurirea legisla
ţiilor şi reformelor ei de însănăto
şire. La nevoe, acest fluviu îşi va 
umfla apele şi va curăţa din dru
mul iui toate putregaiuriie.

Fuziunea este proclamată
D. iuliu Maniu (adresându-se 

congresiştiioi): Primiţi proiectul de 
rezoluţie ?

(Sala răspunde cu urale şi admi
ra (iun i, care durează, câteva minute).

D. Maniu declară ambelele par
tide fuzionate în cadrul programu
lui celor 10 puncte şi pe baza ape
lului lansat de d-sa.

Salutul d. Maniu
D. Iuliu Maniu ia din nou cu

vântul şi mulţumeşte congresiştiior 
pentru osteneala şi sacrificiile lă- 
cute, venind din fundul Basarabiei, 
Bucovinei, Ardealului şi vechiului 
regat.

Este acelaş spirit de jertfă, spune 
d-sa, care a condus poporul nostru 
ia revoluţia din 1848, iar în 1918 
pe cei 120.000 de participanţi la 
adunarea dela Alba iulia, când s’a 
proclamat unirea.

Acelaş spirit do jertfa v’a adus 
aci, ca sâ puneţi o piatră la funda
mentul şi veşnica mărire a nea
mului. Sunteţi pe veci uniţi în ace
laş dor.

Şi în ceasul acesta se cuvine să 
aducem cuvântul nostru de recu
noştinţă membrilor partidului na
ţional, care de 78 de ani a stat 
streajă de luptă în slujba naţiunii 
româneşti. Se cuvine să mulţumim 
celor ce au fost aruncaţi în te urniţi 
şi batjocorip pentru drepturile şi 
mărirea acestui neam. Să ne închi
năm înaintea tuturor slujitorilor 
cărţii şi idealului naţional, aducân- 
du-ue aminte de toţi acei mari băr
baţi ai noştri, care au luptat să ne 
aducâ ia vatra patriei mame, curn 
şi de toţi acei cari şi-au dat viaţa 
pe câmpul de luptă pentru izbân
dii ea unităţii naţionale.

bă cerem, ca în toate momentele 
mari, binecuvântarea iui Dumne
zeu pentru munca ce au adus o 
înaintaşii noştri pentru noi şi să 
luăm pildă şi îmbărbătare pentru 
munca pe care la râudu-na o da
torăm ţarii şi fericirii urmaşilor no
ştri.

Să ducem partidul la învingere 
şi prin el ţara la mărire. Principiul 
nostru va fi, ca şi până acum, în
temeierea muucu noastre pe pute- 
rne şi interesele claselor producă
toare, urmărind armonizarea lor 
spre bineie obştesc.

Permiteţi-mi ca în numele dv. 
sâ exprim recunoştinţa noastră par- 
uduiui de sub conducerea diui lorga, 
care ne-a inţeies gândul şt cu mână 
stânţeascâ a venii la noi.
Propun ca de aci să trimetem d. 
lorga un călduros apei, acolo, unde 
acum, in faţa iumei civilizate re
prezintă drepturile şi cultura nea
mului românesc. (Apl.)

in scurtă vreme să sărbătorim 
biruinţa politică a acestui partid, 
care se va impune ia cârma ţării 
ori de vor vrea, or de n’or vrea 
adversarii noştri. (Ap.auze şi eutu- 
ziaste mauifestaţium).

D. Maniu declară apoi închis 
congresul.

(Va urma)

— Situaţia, provizorie a in- 
c&aarilor pe luna Ianuarie
1925. in prima lună a exerciţiului 
1925. încasările făcute prin Admi
nistraţiile financiare se prezintă 
astiei; Încasări pe seama exerc. 
1025 lei 754.59l.tj78. lucasări pe 
seama exerc. 1924 lei 1.315.617.579. 
Total lei 2.071.309.257. in aceiaşi 
iună a anuiui 1924, încasările pe 
seama exerciţiului 19^3 şi 924 au 
lost de iei l.tj8l.491.155. Deci re
zultă uu plus de încasări faţă de 
anul trecut, lei 3b9.713.102. Ace
asta doveueşte câ încasările se 
menţin ia cifra de peste 2.500 mi
lioane iei iuuar ca total de încasări 
pentrucă în cifra arătată pe luna 
ianuarie nu avem încă situaţia în
casărilor C. F. R. pe aceasta lună 
şi pe cari ie putem sâ ie socotim 
iu circa lei/ 500.000.000«

S T I E I
— Tribuna Libera. Dlui Ad

ministrator financiar Aiud. Subscri
sul cu onoare vă rog binevoiţi a-mi 
comunica, că Dl I. Cacovean ca- 
sarul perceptoratuiui din A. Iulia 
pe al cui ordin poate plăti lefurile 
corpului didactic primar şi pe al cui 
ordin poate face reţineri din leala 
membrilor corpului didactic primar. 
Mă adresez Dvoastre din cauza, ca 
Dl Cacovean, de câte ori ii întreb, 
in atâtea feliuri îmi răspunde. Tot
odată Vă mai rog a-mi comunica, 
câ sub je No. şi cu ce dată aţi 
trimis perceptoratuiui din A. luiia 
statui de plată a corpului didactic 
primar, pe luna Februarie 1925. A. 
iulia, la 3 Martie 1925. Cu stima 
JN. BORZA dir. şcolar.

—  D i N. Vasiu, fost profesor 
la liceul „Mihai Viteazul“ , A. luna 
a tost ales cu unanimitate de pro
topop ai Clujului. Felicitările noa
stre.

—  Chemare. Se convoacă Adu
narea generală a Eforiei uceuiui 
„Mihai Viteazul“ dm localitate pe 
ziua de Duminecă 22 Marne ora 5 
p. m. în localul liceului. Ordinea 
de z i : I. Dare de seamă despre 
mersul învăţământului. 2. Aproba
rea gestiunii pe exerciţiul 1 Septem
vrie—31 Decemvrie 19^4. 3. Apro
barea proectului de buget pe 1925.
4. Propuneri. Părinţii elevilor şi cei 
cari se îngrijesc de soarta şcoalei 
sunt rugaţi să participe la aceasta 
adunare generală. DIRECŢIUNEA.

—  Iiocaie. jMi-se comunica dm 
partea juriului, încredinţat cu ju
decarea diferendului ivit între dnii 
Anghei Roşea şi Ceorge Drâmnâ- 
reanu, că după explicările date şi 
scuzele cerute, duerendul a fost 
aplanat în mod paşnic spre sati
sfacerea ambelor părţi. Luăm cu 
bucurie notâ despre rezoivirea fe
ricită a neînţelegerii, dând amnii 
dovadă de tărie şi de o adâncă în
ţelegere a intereselor noastre iocaie, 
ridicânduse peste patimile şi slăbi
ciunile omeneşti, li fencitâm şi do
rim să vedem pe ambii fruntaşi, 
ca şi până acum mână îu mână 
lucrând pentru binele tagmei din 
cate fac parte şi care este aşa de 
importantă din toată punctele de 
veuere.

— Mulţumită publica. In pe
trecerea aranjată de câtre Reuniu
nea Meseriaşilor Români din Aiba 
Iulia, ia 28 Februarie 1925. A bi
nevoit a suprasolvi următorii: 
Banca „Izvorul“ Lei 1000,1. Oan- 
cea 300, ing. Stoica, Dr. Velican 
prefect câte 200 uei, Dr. Z. Mun- 
leanu, Dr. Mărza câte 150, Dr. A. 
Sava primar, Dr. 1. Pop, Dr. Dâră- 
muş, Roşea Anghei, M. Şerdean, 
V. Mucea, iosif Ţirlea, N. Fuchs, 
P ,uf.-major Dăianu, Trifan Lneşef, 
Tip. Soionion, 1. Rezian câte 100 
Lei, Doamna Benko 80, I. Bratu, 
Doamna Bencsik câte 60, tieorge 
Drâmbărean, Petru Adam, M. Roth, 
Şt. Maca rie, Dr. Hagea, Dr. Şt. 
Pop, 1. Rebrean, M. Drotleff, Tra- 
ian Raţiu câte 50 Lei, Şt. Motolici, 
Dr. Braţe câte 30, Petru Roşea, P. 
Uroza, Avram Oarga, Piot.-major 
Popa, Rus Soiomon, Aug. Baten- 
ţian, Andreiu Seheinmel, George 
Creţanu, loan Curt câte 20 lei. To
tal lei 4.090. Primească marmimo- 
şn donatori inulţuimtele noastre 
cele mai sincere. 1. MĂRGINEAN U 
secretar. Dr. Z. MUNTFANU pre
şedinte.

— jpublioatiuna. Se aduce ia 
cunoştinţa generală că Primăria 
oraşumi Aioa iulia concesionează 
piin licitaţie publică cu oferte în
cinse două drepturi de cinemato
graf Termenul licitaţiei publice s’a 
stabilit pe ziua de 4 Apriiie 1925 
la ora 10 a. m. şi licitaţia se va 
ţinea în sala cea mare a primăriei. 
Lacitaţia se va ţinea îu condiţiunile 
art. 7 —80 din legea asupra con-



Á L B A - I Ü L I A

tabilitâţii publice. Conditiunile de 
licitaţie se pot vedea în fiecare zi 
de lucru intre oarele de birou în 
registratura Primăriei. A. Iulia, 4 
Martie 1925. Dr. A. SAVA m. p. 
primar.

No. 84 1925 exec.

Publicaţie de liciiatie
Subsemnatul executor aduc la 

cunoştinţa publică că în urma deci
sului Nr. 952/1925 al judecătoriei 
de Ocol Alba Iulia în favorul lui 
Paul Markovits repr. prin Dr. 
Baruch Lazar avocat din Alba 
Iulia pentru suma Loi 4700 capital 
6°/a interese din 26 Febr. 1924 şi 
pentru spese în 1290 Lei deja 
statorite şi celea mai obveninde, 
se defige termin spre efeeluirea li

citaţiei pe ziua 16 Martie 1925 
ora 9 a. m. în Alba Iulia strada 
Livezi No. 10 pe când şi unde 
se vor vinde prin licitaţie obiectele 
secvestrate şi anume: 4 Mânzi de 
c â te  1 an etate preţuite în 4000 lei.

Alba Iulia, la 4 Martie 1925.
CĂTANĂ C. exec. jud.

Duminica, IS Marti« 1121^

ictez camere, săli, bise
rici şi vopsesc uşi, fereşti 
şi mobile, odăi de baie 

|în email şi imitez diferite 
soiuri de lemn,

Mauritiu Schächter
maestru zugrav şi vopsi
tor, A. Iulia str. Roşiorilor

f S E M I N T E :
•  e  s e m a n t a  a ş a  e  n i  r o a d a  ^

• Seminţe originale importate din Erfurt *
•  Seminţe da leguminoaşe şi flori încol{irea şi calitatea ga-
•  rantată. —  Seminţe de lucerna şi trifoiu fără râie, prevă-
•  zut cu plomba statului. —  Diverse soiuri de ierburi şi de
•  trifoiu pt. pajişte şi păşune durabile. —  Diferite ameste-
•  curi pt. seminţe de erburi pt. pajişte şi rondele de pâr-
•  curi şi grădini. —  Depozit din îngrăşăminte artificiale şi
•  de teren caiciuhidrate, săruri de kali superfosfate etc.

Unelte s< maşini da gradineria si agricultura
Lista preţurilor 

gratis!

Telefon No. 19

#
lasmi uy yraum m ci si aynuuiiura

M.DrotleffÂ.lu!ia

C O U V O C A B E .

C A S S A  D E  P A S T R A R E D 1 A L B A - I U L I A  S . P . A ,
I 3DX1T

in iiua «Ic 31 Martie 1993 oreie 4 <1. ni. va ţinea in localul propriu i>
LIII-LEA ADUNARE GENERALA ORDINARA 1

la care cu onoare sunt invitaţi Onor. Acţionari.

Ordinea de zii 1
1. Raportul Direcţiunii reforitor la ultima urcare reuşită a capitalului social.
2. Raportul Direcţiunii şi a Com. do Cenzori cu privire la anul de gestiune expirat, prezentarea socotelilor de încheiere, 

hotărire, aprobarea acesteia, ştabilirea bilanţului, distribuirea beneficiului net şi descărcările cuvenite. Ci
3. Stabilirea onorariului Com. de Cenzori pe anul de gestiune 1925. al 
Alba-lu'ia, la 14 Februarie 1925. D I R E C Ţ I U N E A . C

B I L M T  *
Activ încheiat la 31 Decembre 1924. «  - di P a s s i v

r S’a deschis in Alba Iulia, piaţa, 
localul Filip G9lb, magazinul 

de manufactura si textile 
produsele fabricei

Tesătoria Ardeleană
t-sm

din Cluj. o En gros si en 
defail. o Unica si cea mai mare 

fabrica romaneasca din Ardeal, renumita 
in toata tara. o Cele mai solide mărfuri.

Ac,tiv disponibil.:

Disponibil la  bănci .............................

Lei bani Lei j bani
Pasiv nexibil:

Fond de reserve .................................

Lei bani Lei 1 bani

3.768,861
3,399,724

49
87 7.168.586 36

2.500,000
2.103,208 71

Activ realizabil:
Efecte în portofoliu.............................

„ reoscontate .............................
8.070,461
1.336.500

86
Fond de reservă pentru creanţe du- 

Fond de pensiune . . . . . . . .
538.128
501.292

60
08 5.642,629 39

„ publice şi a c ţ iu u i i ................
Conturi curente debitoare acoperite

cu c a m b ii .........................................
Gouluri diverse.....................................

450,987

24590,888
782,041

61

88
53 35.230.879 88

Pasiv exigibil:
Depuneri spre fructificare . . . .  
Conturi curente creditoare . . . .  
Diverşi efecte reescontate . . . .

31.299,210
5.591,885
1.336,500

58
02

38.227.595 60
Activ imobilizat:

împrumuturi ip o te c a re ....................
ţ L'i ( aranjamentul hotelului 
m 6 ( re.-iiaui'auiuui şi caf.nDaciă“

133,529

2.100,000

09

2.233,529 09

Dobânzi şi reescontul anului viitor 230.943
531.827 34

i 44.632.995 33 44.632.995 33

Debit €oiit «le profil pierdere din $1 Decembrie 199 4 C r e d i t

Sarcini de dobân zi.............................
C h e ltu e li .............................................
La fondul de rezervă alor erean{e

dubioase.............................................
Profit net .............................................

Lei bani Lei bani Lei bani Lei bani
1.710.619
1.239,771

537,707
531.827

88
16

34

Venite din d o b â n z i ................. .... .

Ia

2.857,607
1.162,318

24
14

4.019,925 38 4.019,925 38

ss. Andrei Lăszlâ Alba-Iulia, 31 Decemvrie 1923 S3. G. Keresztes
director genera!.

ss Francise Baláis
preşedinte, 

ss. Or. Andrei Gaai

ss. Dr. Henric Demény

Gassa do Păstrare din Alba-Iulia, societate pe acţii, d'recţiunea t

ss. Or. Aurel Sava ss. Or. Eugeniu Mayer ss. Dr. Andrei Balâzs ss . losif Bor os
subpreşedinte.

s s . Dr. Efemer Gyârfâa

procurist, c o n t aut.

ss. Or. Eugeniu Mayer 
subpreşedinto 

ss. Or. Simion Hartenbaum ss. Coloman Hejja

Le-am controlat şi aflat în regulă:

Cassa de Păstrare din Alba-Iulia, comitetul de supraveghiere: 

ss. loan Erdelyi ss. loan Kărpis ss. Fridric Kootz

ss. Dr. Felix Daradics 

s s . Emeric Kóródy ss. Stefan Miklós

ss. Andrei Keseril

Pravaliede închiriat 1
Prăvălia argintarului %

I 
1 
1

cusa ÜROTLEFF, Piafa M. Vitea 
zul 22 de închiriat.

Oferte in scria adresate Dl MI
HAIL DROTLEFF. Alba Iulia.

Deposit
ñLBA-IULIñ
Sir. Roşiorilor

VINEÄ
soc. pe actii pentru comerţul 
de Vinuri si derivatele lor.

Cumpără si vinde vinuri in 
QU cantiîati cat de mari.

s
Capital 

deplin varsat 
5 milioane

i
I
1
i
I
1
1
1

¡ „ I Z V O R U L “
institut de credit si economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE: Ighiu, MureşUioara,
:: Teiuş, Zlatna, Vinţui de jos. ::

^  ^  W

Face toate operaţiunile de banca.:: Primeşte depuneri spre 
fructificare inconditiunile cefe mai favorabile.

Secţia de devize II

BANCĂ C E N T R A L A
PENTRU INDUSTRIE SI COMERŢ, SUCURSALA

ñLBA-IULIñ SEDIUL: CLUJ
CAPITAL depiin varsat 

Lei 50.000.000 —

REZERVE Cea 
Lef 20.000.000 —

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Haţeg, 
Bistriţa, Sibiu, Oradea mare Jurda

I
1

ADRESA TELEGRAFICA
C E N T R A L A
Telefon No. 68

Tot felul de operaţiuni de banca 
si comerciale.

■ • I

Fabrica de ţigla 
:: si caramida ::

s

T A M B O
B
O

Biroul Str. Plevnei I 
Casele Or. Mârza 
Telefon No 72

■

■

m

■
&
■

C A R O L  F. J I C K E 11 I® S
• • Q I i n  TT .. AT D  A ¥ TT T T A ■ a  ^ALBA-IULIA 

:: Telefon 33
S I B I U  

Telefon 15 şi 17

Mărfuri de fier, Articole pentru bucătărie, 
Unelte pentru toti meseriasii
pentru înăsari, dulgheri, lăcătuşi, mecanici, 
tinichigii, zidari, tăbăeari, sticlari, etc. etc.

MAŞINI SCULE, MAŞINI AGRICOLE,
sâminţe pentru grădini şi câmp, maşini pentru 
bucătărie, sobe de încălzit din tuciu şi teracota 
articole tehnice, mobilar pentru odăi de baie
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